
Volumul de faţă cuprinde o selecţie din 
scrierile publicate de doctorul Tiberiu 
Ezri în Revista Baabel (https://baabel.ro/), 
publicaţia electronică al cărei colaborator 
constant este începând din 2017.

Textele inspirate din bogata experienţă 
profesională şi de viaţă a autorului, medic 
anestezist şi profesor universitar în Israel, 

abordează o paletă largă de subiecte, de la amintirile din tinereţea 
petrecută în pitorescul orăşel Marghita şi anii de studenţie din 
Timişoara, realitatea politică din Israel şi problemele grave 
ale medicinii actuale, portrete ale unor personalităţi evreieşti 
de azi şi de odinioară, şi până la însemnările de călătorie din 
lumea largă, notele de lectură, comentariile despre sport şi 
impresiile de meloman.

Autorul, descendent al unei familii de supravieţuitori ai 
Holocaustului, evocă atât memoria antecesorilor săi pieriţi 
la Auschwitz, cât şi pe cea a evreilor dispăruţi din Marghita 
natală care au contribuit esenţial la prosperitatea oraşului.

Sunt încredinţată că volumul de faţă poate capta interesul 
cititorilor, atât prin diversitatea subiectelor prezentate, cât şi 
prin faptul că mulţi dintre ei se vor regăsi în întâmplările rela-
tate într-un stil limpede şi plin de empatie.

Andrea Ghiţă
Redactor şef al Revistei Baabel
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Dr. Tiberiu Ezri, bunul meu pri-
eten şi coleg de breaslă, şi-a desco-
perit îndeajuns de târziu talentul 
scrisului, ceea ce reprezintă o pier-
dere pentru cei care doresc să se 
bucure de un text care te atrage de 
la primul paragraf.

Cel care urmăreşte eseurile sale 
ajunge cu uşurință la concluzia că 
aici e vorba de un înțelept mânu-
itor al condeiului, pe fondul unei 
profunde cunoaşteri a realității în 
care trăim.

Articolele sale sunt fie poveşti 
care-ți merg la inimă, fie texte ex-
trem de bine documentate, din di-
verse domenii culturale, ştiințifice 
sau artistice.

Talentul lui Tibi constă în îmbi-
narea dintre înclinația spre scrisul 
”frumos” şi acuratețea şi precizia 
datelor furnizate de fiecare articol.

Colecția de față aduce cititoru-
lui fragmente din viața de zi cu zi, 
note istorice splendid documen-
tate, amintiri din viața trăită pe 
mai multe continente, şi aspecte 
extrem de intersante preluate din 
specialitatea ATI, comună amân-
dorura.

Cu toții avem ceva de spus, cu 
toții avem amintiri, dar nu toți 
avem capacitatea de le a pune ”pe 
hârtie” de o manieră care să te 
oblige să continui citirea până la 
ultima foaie. Tibi Ezri o are!

Gabriel M. Gurman

Avem sub ochi o carte mărturie, 
cartea de amintiri, gânduri şi opinii 
ale doctorului Tiberiu Ezri, în care 
autorul îşi exprimă principii pline 
de forță, emoții sensibile, hotărârea 
şi dorința generoasă de a împărtăşi 
ceea ce simte, ceea ce ştie şi a trăit, 
ce l-a durut sau l-a uimit, lucrurile 
pe care nu le-a uitat sau abandonat, 
piese dintr-un puzzle care este în-
săşi universul lui. Este vorba despre 
viața medicului ajuns acum con-
deier, o viață care a fost departe de 
banal, presupunând reconfigurarea 
asumată a destinului său pus în sluj-
ba oamenilor prin profesia sa şi, în 
egală măsură, în slujba țării sale Is-
rael, unde a emigrat cu familia sa în 
tinerețe. Cu România încă prezentă 
în suflet, Tiberiu Ezri ne îngăduie să 
privim în lumea lui şi face asta cu 
drag, cititorul simțindu-i sincerita-
tea. Subiectele abordate sunt adesea 
incitante, de o diversitate uimitoare, 
scrierile lui având uneori accente 
ludice şi oferind cititorilor teme vă-
zute din perspective proaspete, nu o 
dată inedite. 

Cartea de față are şi caracterul 
pregnant al unei profesiuni de cre-
dință prin care cititorii sunt în-
demnați să nu abandoneze uitării 
momentele dureroase ale istoriei 
recente ale poporului evreu.

Citind cartea lui, veți remarca 
fără greş că medicul, scriitorul, 
omul Tiberiu Ezri urmează, în ori-
ce mod poate, cauza în care crede şi 
căreia i s-a dedicat – binele omului, 
la care contribuie neabătut.

Anca Laslo


